

En Extremadura prosigue el arrollador avance de nuestras tropas que han ocupado además de varias posiciones el pueblo de Cabeza de Buey

También se ha seguido avanzando en el Ebro, siendo deshechos los intentos enemigos en el sector de Albarracín y en el Segre

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

En el sector de Albarracín, los rojos han hecho varios intentos de infiltración en la sierra y en las fuentes del Guadalupe y del Tajo, y cuantos lo intentaron sufrieron duro quebranto, pues nuestras tropas los envolvieron y destruyeron, quedando completamente deshechos los brigados enemigos, y habiéndose además adelantado y mejorado notablemente nuestras líneas como resultado de esta operación.

En el sector del Ebro ha continuado hoy nuestro avance, venciendo todas las resistencias y rechazando contraataques del enemigo, que dejó el campo sembrado de cadáveres.

Según los prisioneros, sólo una división roja ha tenido más de 4.000 bajas y fué retirada casi destruida, y una sola brigada, según declaración de un oficial también prisionero, ha tenido unos 800 muertos.

En el sector del Segre ha sido asimismo muy grande el desgaste sufrido por el enemigo, habiéndose cogido en las victoriosas operaciones de hoy unos 200 prisioneros y enterrado más de 400 cadáveres, siendo muchos los rojos que se han ahogado en el río al reprimirse, y quedando en nuestra orilla once tanques, que caerán en nuestro poder.

En el frente de Extremadura ha prosigue el arrollador avance de nuestras tropas, que han ocupado y rebasado varias posiciones muy importantes, entre ellas los vértices Gema y Cabezuela, la sierra de Torroza y sierra de Las Cabras, rodeando el pueblo de Cabeza de Buey, que también ha sido ocupado, y en el que la horca roja ha incendiado, según su costumbre, varios edificios antes de abandonarlo.

El enemigo, que opuso resistencia a nuestro avance en varios puntos, fué arrollado y deshecho, habiéndose recogido los cadáveres de 4 oficiales y 147 milicianos rojos, y haciéndose más de 200 prisioneros, entre ellos un capitán.

También se han cogido muchas armas automáticas y de repetición, una ambulancia con su conductor y practicante y diverso y numeroso material.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En un combate aéreo, sostenido hoy en el frente de Extremadura, han sido derribados cuatro "Curtis" rojos, y en otro, en el sector del Ebro, un "Boeing" y tres "Katiushkas"; en total, ocho aviones enemigos abatidos, sin pérdida alguna por nuestra parte.

El día 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona y los almacenes de material de guerra de la estación ferroviaria de Alicante, causando explosiones, y ayer los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 12 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Un artículo del General Hazan en «Le Journal»

La nación francesa está amenazada por dos peligros: la ruina y la guerra

París.—Con el título de "Francia en presencia de dos peligros, la ruina y la guerra", el general Hazan publica un artículo en "Le Journal", analizando la situación actual y diciendo que ella exige a todos los franceses la unión y la concordia en el trabajo y la disciplina, para conjurar una crisis muy grave.

El general afirma que el peligro exterior, a pesar de la calma pasajera y de la amistad británica, provoca dificultades muy serias y que la situación no es menos grave que la que existía en 1914.

El peligro interior no es menos alarmante ante la perspectiva, ya que una ruina financiera y económica la cual sin embargo no es inevitable. El remedio más urgente consiste en reemprender el trabajo y la modificación en la aplicación desastrosa que se hace de la ley de trabajo de 40 horas por semana.

Respecto al peligro financiero, éste exige el sacrificio de todos los ciudadanos. La demagogia del Frente Popular que también en este momento encuentra su expresión en grave conflicto como el de Marsella, no está destinado a poner remedio en el desorden financiero republicano.

El discurso del Duce con ocasión de las maniobras del Ejército

Italia dijo no se hace ilusiones y se prepara Porque las fuerzas ocultas internacionales desean la guerra

París.—La Agencia "Stéfan", comunica que entre los comentarios de la prensa italiana sobre el discurso pronunciado por el Duce, con ocasión de las maniobras del Ejército, es conveniente destacar el del "Resto del Carlino", de Bolonia, el cual explica que según frase de Mussolini, Italia no se hace ilusiones y se prepara. Italia sigue esta actitud porque las fuerzas ocultas, tales como el bolchevismo, el supercapitalismo burgués, el liberalismo inconsciente, la masonería y el judaísmo desean la guerra y ven que cada día que pasa se les va de las manos las posibilidades de éxito. Existen pueblos acorreados por los regímenes parlamentarios, que no saben reaccionar ante la parálisis de autoridad del Estado y dejan actuar a los políticos que están a sueldo de Moscú, o a los comerciantes de cañones o a los demagogos poco honrados.

Por otra parte, los armamentos gigantescos de los Estados plutocráticos colocarán muy pronto a estos en la obligación de emplearlos o de sufrir una crisis industrial espantosa. Además, presenciamos en el mundo la transición de la civilización democrática a la civilización fascista. Es posible que las viejas potencias, antes de reconocer su decadencia, intenten recuperar su prestigio por medio de la guerra.

Por último, es difícil que las grandes revisiones históricas no se produzcan mediante el empleo de armas.

El periódico termina diciendo que Italia, acogiendo el mandato del Duce, no se forja ilusiones y se prepara.—Faro.

La actualidad en la zona roja

A pesar de la aparente armonía marxista los comunistas están indignados por la campaña que han emprendido contra ellos

Una noticia triste: en Montjuich han sido fusiladas 56 personas

Perpiñán, 12-8-38.—(De nuestro corresponsal especial).—Ha terminado el pleno socialista que se celebraba en Barcelona. Las referencias oficiales, propalan que todo ha salido a pedir de boca. Ni el choque Negri-Prieto, ni las divergencias, puestas en relieve según los enterados oficiales, han tenido importancia y para demostrar a la masa que la cordialidad es real, la Comisión Ejecutiva ha sido ampliada con los nombres de Largo Caballero y Besteiro, personajes que no han querido tomar parte en las deliberaciones. Mayor armonía no puede haber.

Una vez hecho público el final de la mencionada Asamblea, los dirigentes republicanos se han reunido en el despacho de Martínez Barrio, manifestando que se trataba de un cambio de impresiones sobre la situación política actual.

De momento se ignora si se tomaron acuerdos, pues toda esta gente, antes tan partidaria de los comicios abiertos y acérrimos enemigos de la diplomacia secreta, desde que se dan tono de

"prohombres" rodean todas sus actuaciones de un ambiente casi misterioso.

Pero, si ellos no hablan, ya lo hace la prensa que secunda sus maniobras. De esta forma su labor es más fácil y no tienen que dar la cara, cosa siempre peligrosa y más con los procedimientos que se emplean en aquella zona.

Los portavoces republicanos continúan cada vez con mayor violencia, sus campañas contra los comunistas, habiendo recibido el refuerzo del órgano de la "C. N. T.", "Solidaridad Obrera", que recuerda a los moscovitas que antes del 19 de julio no representaban más que un 4 por 100 de una coalición electoral.

Todo ello ha exasperado a la Nelken, de tal modo, que ha de-

clarado traidores a la causa a todos los que atenten contra la unidad antifascista.

Bujeda, todavía no se ha ido al frente. Ayer tuvo un cambio de impresiones con los periodistas Lladó y Figueras y Fermín Vargés que, desde hace tiempo, "se marchan mañana" y todos los días pierden el tren. Acordaron, por unanimidad, dirigirse a Hernández Sarabia, pidiéndole que en caso de considerarlo indispensable su presencia, los destine a un sector donde no haya ningún río que pasar.

Y, como final, una noticia horriblemente triste. Hoy, en los fosos de Montjuich, han sido fusiladas 56 personas.—Faro.

La jornada de ayer en Aragón

El tiempo ha refrescado y la pesadez y aplanchamiento de los días pasados ha sido sustituida por una agilidad que se nota en las gentes al andar por las calles.

Aquel aplanchamiento que produjo el calor ha pasado. Este mismo efecto se nota en los distintos frentes. El haber refrescado el tiempo ha producido una mayor facilidad para moverse y efectivamente nuestros soldados se están moviendo estupendamente.

En el sector del Ebro, nuestros infantes, con la eficaz ayuda de la artillería y de la aviación, ha continuado su labor magnífica ocupando posiciones estratégicas de granísima importancia, pudiendo afirmarse que las alturas tomadas en la sierra de Santa Magdalena dominan totalmente el sector, y por lo tanto, está a punto de terminarse el objetivo propuesto para estos soldados.

No solamente se han batido los núcleos y concentraciones enemigas de nuestra orilla del río, sino que también se alcanza con nuestro fuego la orilla opuesta, haciéndoles sumamente difícil la permanencia al enemigo en aquellos lugares. El castigo ha sido durísimo, siendo muchos los centenares de prisioneros que hemos hecho, entre ellos, numerosos extranjeros y teniendo que realizar la humanitaria labor de enterrar gran cantidad de cadáveres que dejaron abandonados los rojos en su huida.

En el sector del Segre, también ha continuado la labor de limpieza después de rechazar un contraataque

del enemigo que no se resistió a tener que desistir de su propósito de cruzar el río. También se han hecho por este sector gran cantidad de bajas y de prisioneros.

Ya he dicho al principio que la actividad había sido general y así dando un gran salto, nos colocamos en las inmediaciones de Albarracín.

Por aquí, después de rechazar un ataque enemigo, se lanzaron los nuestros sobre ellos y tras reñida pelea, la mayoría de sus posiciones pasaron a nuestro poder. Del descalabro sufrido por los rojos da idea su propio parte, que dice que sus tropas "resistieron bien el duro ataque sufrido, a costa de unas ligeras rectificaciones". Esta ligera rectificación, supone retirarse a ocupar unas posiciones a unos cuantos kilómetros de distancia de las que ocupaban.

El día ha sido de una intensidad de movimiento en el aire de grandísima importancia. Nuestros aparatos han dominado en el espacio, confirmando una vez más su superioridad sobre la aviación enemiga.

En el sector del Ebro, nuestros pilotos han logrado derribar tres aparatos enemigos, tipo "trafas" y uno de bombardeo.

En resumen: una jornada brillante en la que el enemigo ha sido castigado duramente, sufriendo muchos cientos de muertos y muchos más de prisioneros.

Por otra parte, es de suponer que en el Segre no intentarían repetir la intenciona que les ha costado tan enorme desastre.—Faro.

EL SEÑOR

D. Luis López Muñiz

Jefe de E. M. de la 4.ª Brigada de Navarra

Condecorado con la Medalla Militar, Cruz de María Cristina, Cruz blanca pensionada del Mérito Militar y Cruz de Sufrimientos por la Patria

Dió su vida por Dios y por España en la toma de Reinosa

el día 16 de Agosto de 1937

D. E. P.

Su viuda e hijas; padres y hermanos,

Suplican una oración por su alma.

Además de los funerales que tendrán lugar en Sangenjo (Pontevedra), Valladolid y Béjar (Salamanca), la Misa que el día 16 a las diez y media se dirá en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle de Palencia, se aplicará por el eterno descanso del finado.

EL JOVEN



Don Sotero Gregorio Calderón

Camisa vieja de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de Palencia, Alfárez del Tabor número 5 de Regulares de Melilla

Falleció el día 12 de Agosto de 1938, a los 24 años de edad, por Dios y por la Patria, en el hospital de San Salvador de Zaragoza, a consecuencia de las heridas recibidas en el frente y confortado con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos y resignados: padre don Mauricio Gregorio; hermanos María de los Angeles, Engracia, Joaquín (Teniente médico de la 3.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista de Palencia) y Gumersinda Gregorio Calderón; hermano político José García García; sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades, le encomiendan a Dios en sus oraciones, que por él sean reconocidos.

Los Excmos. y Rmos. Sres. Arzobispos de Granada y Obispos de Palencia y Burgo de Osma, tienen concedidas indulgencias.

Delegación Provincial de Trabajo

Instalación de locales-comedores para los obreros

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical, fecha 8 de junio próximo pasado (B. O. del 11), se recuerda a las empresas y patronos la obligación en que se encuentran de hacer las instalaciones ordenadas por la indicada disposición Ministerial, y que, para general conocimiento, a continuación se transcribe:

Artículo 1.º Toda empresa sujeta a un régimen de trabajo que no conceda a sus obreros un plazo de dos horas para el almuerzo, y aquellas en que lo solicite la mitad del personal obrero, vienen obligadas a habilitar en el plazo de dos meses, a contar desde la publicación de este Decreto en el "Boletín Oficial", un local-comedor que les permita efectuar sus comidas a cubierto de los rigores del tiempo, y provisto de los correspondientes mesas, asientos y agua.

El local estará acondicionado para poder calentar las comidas.

Artículo 2.º Cuando los trabajos deban efectuarse al aire libre, en obras eventuales, las empresas deberán habilitar barracones desmontables o cobertizos, si no dispusieron de otros locales próximos adecuados.

Se exceptúan de los anteriormente expuestos, los trabajos agrícolas, salvo de aquellas faenas que se realicen por temporadas en sitios fijos; en este caso habrán de cumplir la anterior obligación, pudiendo adaptarla a las costumbres locales.

Artículo 3.º Las empresas con locales permanentes que reúnan más de cincuenta trabajadores, deberán establecer, en el plazo de un año, comedores, en los que, a base de una cooperación de la misma empresa, pueden los obreros efectuar sus comidas a precio módico.

Estos comedores habrán de reunir condiciones de higiene, sencillez y alegría.

Artículo 4.º El Ministerio de Organización y Acción Sindical, dictará las órdenes oportunas para la aplicación de estos preceptos.

Expirando con esta fecha el plazo de dos meses que establece el artículo 1.º, las empresas sujetas a dicho régimen serán vigiladas por el Servicio de Inspección, para que por ésta se compruebe no sólo la apertura de los locales-comedores en los casos que procede, sino de que reúnan las condiciones exigidas por el Decreto de referencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 11 de agosto de 1938.—III Año Triunfal. El Delegado Provincial de Trabajo, Juan Campoy. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

S. E. U.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Sinagoga se presenten en el Campo de Deportes todos los días a partir del martes, día 16, a las siete de la mañana, con objeto de continuar los ejercicios de Educación Física y entrenamiento en Deportes.

La falta de asistencia será sancionada. El Delegado Provincial de Deportes, Vicente Sánchez.

Se pone en conocimiento de todas las camaradas pertenecientes a este Sindicato, que a partir del jueves, día 18, a las 7 de la mañana, y en el sitio que oportunamente será indicado, harán comienzo los ejercicios de Educación Física.

La falta de asistencia será sancionada con severidad.

Palencia, 12 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—La Delegada Provincial de Deportes, Elena Perreirement.

S. A. A.

Relación de camaradas que prestarán este servicio:

Día 15.—Jenaro Ortega Colombres, Heliodoro Aguiar Sáez, Juan Marcos Rebollar, Nazario Martín Polo, Emiliano Lera, Evaristo García Escacho.

Día 16.—Leandro Sahagún de los Cobos, Eloy de Cea, Cándido Román Redondo, Humiliano del Val, Dimas Monge, Jerónimo Alonso.

Día 17.—Angel Barrenechea Maín, Virgilio Marcos Salvador, Agustín Tinajas, Jesús Fernández L. mana, Félix Vivar, Pedro Justino Núñez.

Día 18.—Pablo Cebrián, Félix Salvador Zurita, Domiciano de la Serna, Angel Banco Puga, Alejandro Alvarez Guasa, Angel Linares.

Día 19.—Juan E. Gutiérrez, Laureano Rojo, Luis Calderón, Luis Angel Polanco, Faustino Sevilla, Ricardo Rodríguez.

Día 20.—Florencio de Cea, Fermín Azcue, Francisco Pérez de Navarres, Nicolás Gutiérrez Alonso, César Fernández, Olegario Fernández.

Día 21.—Mariano Retuerto, Mariano Sanmames Escoba, Enrique Hermoso, José L. Castro, V. Prada, Sabino Liébana, Mariano García.

JEFATURA LOCAL. Urgentemente se presentarán en esta Jefatura para legalizar su situación las camaradas Alejandro García Clavijo y Pablo Molinero Alonso.—El Jefe Local.

El hombre que con prestancia gusta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA. CONFECCION.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Crónica de sol y sombra

La novillada del lunes

Teníamos la pena de que, rompiéndose la tradición, no fuese a celebrarse ninguna fiesta taurina en fecha tan señalada y de obligación como es a festividad de la Virgen de Agosto, día en el que casi todos los años, hubo novillada, pero nuestros pesares que ayer desterrados al enterarnos de que, de improvviso, como son todas las corazonadas, se había organizado una buena fiesta a base de tres novilleritos muy "punteros", que llevan la temporada con ruidos triunfales.

Revertito de Sevilla, valiente y estilista; el "mañá" Luis Mata, ce quien tenemos excelentes referencias, y Bas Escriche, perfecto estoqueador, se las entenderán con seis magníficos novillos-tenos de don Ignacio Encinas, y tenemos la seguridad de que sabrán complacer a los aficionados, pues su bien cimentada fama de novilleros de primera fila, nos da fundadas esperanzas.

La combinación ha sido bien acogida por la afición y es seguro que la plaza se verá llena y que los espectadores saldrán de la fiesta altamente satisfechos.

La del domingo, 21

Por fin, la empresa ha ultimado el cartel de la novillada que ha de celebrarse el próximo domingo, día 21 del actual.

Se han aquí atado muchos valores taurinos, se han pesado los pros y los contras y, por último, el acierto, a nuestro entender ha sido completo.

Vean ustedes: Gitanillo de Triana, estilista depurado de la escuela sevillana; Niño de la Alhambra, valiente y tajante en sus formas taurinas, cuan requiere el estilo trunfo, y un "mañico" que está causando verdaderas revoluciones en cuantas novilladas ha intervenido en la temporada presente.

Y estos tres colosa es novilleros, lidiarán ganado de Encinas, que como ya tenemos dicho, se a selección por el mismo con Ignacio con lo cual queremos significar que traerán el "marchamo" de bravura y presentación que corresponde al perfecto toro de lidia.

Er GUTAPERCHA

SUCESOS LOCALES

Niña lesionada

Al intentar cruzar de uno a otro lado de la Avenida de la República Argentina, la niña de ocho años, Isabel Páez Miguei, comiada con sus padres en la calle de Estrada, núm. 8, fué alcanzada por un automóvil que conducía Gerardo Capolno, resultando lesionada. Tras alajar a la Casa de Socorro, los médicos de servicio la apreciaron diversas contusiones y lesiones leves, en la cara externa de la pierna derecha.

Del accidente se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.

Denuncia

En la madrugada de hoy, se presentó en la Casa de Socorro, recamando asistencia facultativa, Margarita Martín Cayón, de 38 años, casada, residente en las Huertas, bajas de nuestra ciudad.

Presentaba contusiones y erosiones leves, en la región infraorbitaria izquierda, lesiones que después en la Comisaría de Vigilancia, manifestó que se las había producido su marido Isidro Robles Revilla, de 41 años, al agredirla tras de una discusión.

El agresor de Margarita, fué asistido en la Casa de Socorro, de un ataque de alcoholismo agudo.

La fiesta de Nuestra Señora de Sagrado, Patrona de Toledo

Los toledanos residentes en Palencia han organizado actos religiosos y profanos en honor de Nuestra Señora del Sagrado.

Mañana, domingo, tendrá lugar un acto recreativo popular en el Campo de Miravalles, con asistencia de la banda municipal de música.

Por la mañana, a las ocho y media en la iglesia de Nuestra Señora de la Calle, salutación, rosario y salve, predicando el ilustre toledano Rvdo. Padre José Dueñas, S. J. El lunes, a las seis de la mañana, en la misma iglesia, misa de comunión general y, a las once, solemne función religiosa, estando el sermón a cargo del P. Dueñas.

A las ocho y media de la tarde. Salve de Despedida.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

El excelentísimo señor gobernador civil, recibió el día de hoy las siguientes visitas:

Don Máximo Gil, de Venta de Baños.

Doña Florina Anaya, de Palencia.

Doña Ramona Fernández, de Mataporquera.

Señor alcalde de Barruelo de Santullán.

Vocales de la Junta Administrativa de Olleros de Pisuegra.

La Comisión Gestora del Hospital Militar de esta plaza

Hago saber: Que el día 16 del corriente, y a las once horas, celebrará concurso para la adquisición de artículos durante el mes de septiembre. El anuncio detallado y modelo de proposición, puede verse en el tablon de anuncios del Excelentísimo Ayuntamiento, o en esta secretaría, sita en el Hospital Militar, así como los pliegos de condiciones.

Palencia, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El secretario, E. Ugaldé.

Artículos que se necesitan: Aceite de oliva, arroz, azúcar, bacalao, café, carne limpia de vaca, ídem de ternera, cerveza, coñac, fruta fresca escogida, ídem seca, galletas, hueso de vaca, huevos, jaca, jamón limpio sin piel, jerez, judías blancas, ídem encarnadas, leche de vaca, lentejas, macarrones, manteca de cerdo, ídem de vaca, merluza, pasta para sopa, pimienta encarnada, patatas, queso seco, ídem fresco, tocino, tomate, vino tinto, alcohol, cebollas, harina, y las verduras, pan.

Es designado vocal de la Comisión de Quintas el capitular don Venura Zarzosa.

Pedro León, renuncia a la plaza de Vigilante de Arbitrios.

La Patrona de Toledo

Se concede la Banda Municipal de Música para el festival de mañana organizado por la Fábrica Nacional con motivo de la fiesta de la excelsa patrona Nuestra Señora del Sagrado. Igualmente se concede, previo abono de lo establecido, para el día 15, a don Juan Serra, organizador de la novillada de la Plaza de Toros.

Sin más asuntos se levanta la sesión con las frases patrióticas de costumbre.

espejo de la ciudad

EL PARQUE INFANTIL :: ::

Embellecer la ciudad es una de las obras municipales de mayor trascendencia, de cuantas se pueden emprender. Es cierto que hay labores urgentes e inaplazables de un positivo rendimiento en el índice del "confort" ciudadano: tal por ejemplo, un proyecto de alcantarillado, o de traída de aguas, o de asfaltado, etc... Pero no sólo de pan vive el hombre. Y es necesario hacer que el recinto de la ciudad, tenga un sentido de belleza, de atracción amable, de extensión horaria, que nos haga sentirnos cada vez más ligados a las cosas de la tierra. Es el mismo problema que se plantea en el hogar. Una casa puede estar bien dotada. Poseer muebles lujosos y caros, frigoríficas, cañaladores eléctricos, todo lo que el "confort" moderno exige, y ser, sin embargo, desahogado y poco acogedor. Dentro del recinto del hogar, un ramo de flores colocado con un fino sentido estético, puede tener más importancia que el termoafino. La cuestión puede plantearse en iguales términos con respecto a la ciudad que es al fin y al cabo, una extensión del hogar. Es preciso hacer que la ciudad sea agradable, que la ciudad sea acogedora. Como un gran nido abierto... ¡Qué triste cosa, por ejemplo, una ciudad sin jardines, o con jardines anémicos y descuidados! Palencia, por fortuna, tiene gratos lugares, en que el verdor y las flores, ponen una nota de alegre colorido, en medio de la aglomeración urbana: esos simpáticos "Jardínillos de la estación" y ese hermoso Parque del Salón. Hay que atender y cuidar estos jardines con el máximo esmero, encariñarse con ellos, como uno se encariñaría con el "cuarto de estar". Los niños necesitan de los jardines, lugar de pájaros y de flores. El Ayuntamiento está ahora rematando pausadamente un proyecto que se esbozó ya hace más de dos años: el del Parque Infantil del Salón.

El proyecto debe ser concuido con todo detalle, porque llenará un vacío y elevará el tono urbanístico de Palencia. Y así se hará, venciendo las últimas dificultades, para que este Parque Infantil se inaugure pronto y sea como un recinto poético, como una gran joya dorada, donde flores, pájaros y niños, armonicen entre trinos y risas, con el encanto inefable de las cosas bellas...

FUNERARIA HONTIYUELO

Casa fundada el año 1880 Mayor Pral., 186. Teléfono, 94 PALENCIA

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones impuestas por el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público de a provincia:

Treinta pesetas a Inés Cosgaya Martín, vecino de Herrera, por insultos y hurto de muesas.

Setenta y cinco pesetas, a Pablo Campo Martín, vecino de Villaberna, por niña y escándalo.

Treinta pesetas, a Salustiano Mahamud, de la misma vecindad, por el mismo motivo.

Veinticinco pesetas, a Mariano Riquelme, vecino de esta capital, por infringir el Reglamento de Circulación.

Cien pesetas a Ildelfonso Rodríguez, de Villarramiel, por la misma causa.

Veinte pesetas a José Miguel Oarán, de Bilbao, por idéntico motivo.

Palencia, 12 de agosto de 1938.

ESPECTACULOS VIDA MUNICIPAL

SALON NOVEDADES

Hoy, a las horas de costumbre, sesiones de cine, en las que se proyectará la emocionante producción de aventuras MASSACRE, film de gran interés. Mañana domingo, sesiones a las cuatro, infantil, con un programa de aventuras y a las cinco y media siete y media y diez y media, en las que se veificará el estreno de la preciosa superproducción nacional, titulada EL HIJO DEL MISTERIO, emocionante narración, sugestiva e impresionante, que tiene por marco la bella Galicia con sus paisajes y leyendas.

EL HIJO DEL MISTERIO es una gran creación de los artistas españoles Antonio Colomé, Cristina R. Vélez, José Baviera y otros destacados actores de la pantalla nacional.

En estas sesiones se entrenará el interesantísimo NOTICARIO ITALIANO LUCE, número 37. (En español) con interesantes reportajes del mundo, destacando según costumbre, un reportaje sobre ESPAÑA.

El lunes, Festividad de la Asunción de Nuestra Señora, sesiones a las mismas horas, proyectándose en la función INFANTIL, la película de aventuras del Oeste, titulada EL HIJO DEL MISTERIO, de gran emoción y en las restantes sesiones, la preciosa y atrayente superproducción, totalmente habada en ESPAÑOL titulada "A CASARSE, MUCHACHAS!" sorprendente creación de Renate Muller y otros ases de la cinematografía.

En las funciones de este día, se estrenará también el Noticario ITALIANO LUCE número 38. (En español), que como todos los presentados por esta acreditada editorial, despertará gran interés, en el distinguido público, por sus interesantes reportajes, siendo el de este día, de mayor interés aun, por que en él nos presenta la CONQUISTA DEL PUEBLO DE CHERTA por nuestro GLORIOSO EJERCITO y también las interesantes pruebas celebradas en VALLADOLID con motivo del concurso celebrado por el Estado entre los agricultores, para la designación del mejor rotador de la región.

Como puede apreciarse, los dos programas que se ofrecerán al público mañana domingo y el lunes, no pueden reunir más atractivos por lo que es de esperar, sean dos éxitos, tanto artísticos como de público.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL

Día 14 de agosto: Dominica X y Pentecostés.

A las siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, misa conventual explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Matías Alonso.

Día 15 de agosto: La Asunción de la Santísima Virgen. Misas rezadas a las mismas horas del día anterior.

Misa Conventual solemne a las diez, con sermón que predicará el M. I. señor don Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, misa rezada en el altar del Trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. señor don Matías Alonso.

En todas las misas de los dos días y en la forma acostumbrada, se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

Día 16. San Roque, Confesor. En cumplimiento de un voto de Cabildo, en el año 1519, terminado el Coro de la mañana, a las diez y media, se dirigirá el excelentísimo Cabildo, acompañado también del excelentísimo Ayuntamiento, en procesión a la parroquia de Santa Marina, donde se celebrará misa solemne, volviendo también procesionalmente a la S. I. Catedral.

V. O. T. DE NUESTRO PADRE SAN FRANCISCO. Celebrará su fiesta mensual de Regla el Domingo día 14 del actual, con misa de Comunión a las ocho.

Por la tarde, a las seis, expuesto S. D. M., se rezará la Corona Franciscana, breve plática sobre las Constituciones Terciarias, terminándose con la Reserva y Procesión del Cordón.

SAN MIGUEL. La Cofradía de la Santísima Trinidad, celebrará sus cultos mensuales.

A las ocho, misa de Comunión y el ejercicio de la tarde a las siete y media.

La Comunión se ofrecerá por la mañana en la iglesia de San Miguel de Mazo (q. e. p. d.).

De quintas

Estando procediéndose al aumento de m. zos del recenseamiento de 1941, se ruega a todos los residentes en esta capital, señores naturales de Palencia, señores de las oficinas de la Secretaría de Hacienda del Ayuntamiento, hacer las anotaciones correspondientes a fin de evitar el error que por su falta de asistencia pudiera sobrevenirles.

Para mayor facilidad de la anotación, y no obstante ser los días 14 y 15 del actual, habilitará para ese solo efecto, en horas de la oficina de diez a doce de la mañana.

A los tenedores de cebada, maíz y paja de cereal

En el "Boletín Oficial" del día del actual, se impone a los tenedores de las especies que se mencionan obligación inexcusable de concurrir a llenar de presentarse EN LOS AYUNTAMIENTOS Y ANTES DEL DIA 15 DE SEPTIEMBRE PROXIMO, DECLARACION JURADA POR DUPLICADO, las que posean con arreglo al artículo D. 1. 1938-39, señalándose expresamente las sanciones en que se incurrirá por ilegal comercio de especies.

Y a fin de que nadie deje de cumplir su deber e incurra en las sanciones aludidas, se hace público conocimiento de esta nota, en previsión de los pujuicios que pudiera acarrear la ignorancia.

El alcalde, Eladio Martín Mateo

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oído

CALLE VALENTIN CALDERON

Sanatorio enfermería de la tribu cubo de Palencia

Aviso

Se comunica a los administradores de este Establecimiento que el pago de sus facturas de mes de julio, pueden hacerse efectivo los días 17 de este, en la calle Mayor número 9, 1.º, de tres y media a cinco de la tarde.

La Administración

GRAN FERIA DE GANADO VACUNO

TITULADA SAN BERNARDO

Tendrá lugar los días 20 y 21 de Agosto, en el importante pueblo de San Salvador de Contamuga (Palencia), a 14 kilómetros de la estación Vado Cervera, y con moderno coche de viajeros, diario desde la estación a este pueblo, abundantes pastos para los ganados, etc.

San Salvador 8 de Agosto 1938.—El Alcalde, Evaristo Tejerina.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS DE RECAMBIO para segadoras Cormick, Deering, Ciervo, rejas para arados, cultivadores, sembradoras, gradas, aventadoras y demás maquinaria agrícola de buena calidad. Pida usted precios a la casa de Pablo Pinacho. Maquinaria Agrícola. Alisal, 53, Palencia.

APRENDIZ o mentor de escritorio se ofrece uno de 15 años. Dirigirse, General Mola, 87.—Palencia.

COCHE "Wippert", 6 cilindros, en perfecto estado, a toda prueba. Se vende en Villarramiel, Juan Ambrosio López.

SE VENDEN 5 vacas de leche en plena producción. Para informes: Margarita García. Lopé de Vega, 24.—Palencia.

SE VENDEN juntas o separadas muas de tres años, en el Caserío de Villatoma, próximo a Villada.

SE NECESITA un criado para labranza. Por año, a soldado o jornal. Dirigirse a Eufasio Mota, en Villalobón.

ATENCIÓN: Vendo pollos para criar y varios pares de palomas. Colón, 43. Andrádax.

MUY IMPORTANTE. Por ausencia traspaso bonito negocio Bar-Restaurant, y cede en buenas condiciones, piso amueblado. Sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

OCASION. Se vende mostrador para bar, seminuevo, de estaño y alpaca. Para ver y tratar: Bar Manrique, Mayor, 225.—Palencia.

PERDIDA de tres llaves de puerta. Se agradecerá que el que las haya encontrado las devuelva a esta Administración donde a más de agradecerse se gratificará.

OFICIAL de barbería. Se necesita en la de José Salazar, Mayor Pral., 27. Palencia.

CABALLERO desea habitación con o sin pensión, cerca del Instituto de Segunda Enseñanza, o en Lope de Vega. Ofertas, al número 295. Redacción de este periódico.

SE VENLE un motor de fuerza dos caballos y medio. Para tratar: en Baños de Cerrato, Graciano Pablo.

PERDIDA reloj de pu sera que se extravió hoy. Se ruega lo entreguen en la Confitaría "El Buen Gusto". Se gratificará.

SE ARRIENDA o vende, fábrica de curtidos a 35 kilómetros de Burgos, con fuerza eléctrica y aguas abundantes, dando facilidades. Informes en esta Administración.

SASTRE. Se necesita un medio oficial. Mayor Principal, 95, 2.º

LLAVES, tres, de puerta, extraviadas. Se agradecerá que el que las haya encontrado las devuelva a esta Administración, donde a más de agradecerse, se gratificará.

CABALLERO, empleado en oficina comercial desea habitación con pensión económica, en casa de matrimonio sin hijos o señoras solas y sin otros huéspedes. Dirigirse por escrito dando precio y condiciones a F. L. a Redacción de EL DIARIO VALENTINO.

La derrota de los rojos en su intento de cruzar el Ebro presenta el aspecto de una espantosa tragedia

Los rojos tuvieron que repasar el río, pereciendo ahogados hombres y caballos en la torrentera que lanzaban los saltos de Tresp

Nuestro parte oficial de guerra ha comunicado ya las novedades recogidas en las orillas del Segre, donde el enemigo, ha visto desbaratada a una intencionada preparada con la exclusiva finalidad de destruir mediante sus fuerzas, dando a sus movimientos un aparato de ofensiva, cuando en realidad no son otra cosa que empresas aisladas cuyo éxito se fia a la casualidad. La aventura del Segre, ya totalmente liquidada, ha costado al enemigo 2.000 muertos y la pérdida de mucho material de guerra, que abandonó en la orilla de echa del río.

El enemigo fué concentrando sus efectivos a unos kilómetros de la cabeza de puente de Balaguer. Cruzado el Segre, se situaría en posiciones ventajosas. Este era el propósito, tal era la idea de la manobra, pero en la orilla derecha del río estaban los soldados de Franco. Como consecuencia del estorbo, el río se vadeaba fácilmente; sus márgenes están pobladas de espesuras vegetales, lo que hacía fácil a la empresa. Pero, repetimos, los soldados de Franco veían en la derecha del Segre dispuestos, si era preciso a repetir las hazañas que en Balaguer y Tresp realizaron hace dos meses, destruyendo a las mejores unidades rojas organizadas en Cataluña. El ataque se dispuso en un frente de 12 kilómetros, amenazando por el Sur a Balaguer y su línea fortificada. A las tres de la mañana el enemigo hacía su concentración, poniendo en línea sus divisiones completas y formadas con batallones y los brigadas de carabineros, además de los eruditos de escuadrones, en total unas tres divisiones. En vanguardia iban 25 tanques rusos de último modelo y cañón, dos ametralladoras, dos artillerías y una especie contra aviación. Después de una preparación artilleja y por lugar distinto al en que el peso iba a efectuarse, a las seis de la mañana vadeaba el Segre varios tanques rusos seguíos de Infantería, y tomaban contacto con los puestos de vigilancia que en la orilla derecha estaban guardados por una guarnición del Cuerpo de Ejército de Aragón, que

recibió la orden del general Moscardó de confiar al enemigo todo lo posible, entreteniéndoles en la orilla derecha del Segre, hasta que llegara la hora de nuestro contraataque.

A las ocho y media de la mañana, detrás de la Cavallería empezó a pasar a Infantería enemiga. La resistencia puesta por los nuestros fue energética. Sin embargo, convenia ceder a los rojos, hacerles creer que la derecha de Segre era terreno conquistado. Había que esperar el momento oportuno para contraatacar, y cuando este llegó, la D.V. son que llevaba como nora combatiendo a la defensiva, se lanzó con todos sus efectivos a un brusco ataque, y los papales se cambiaron. El enemigo vio a reacción y se retiró. Los soldados de Franco y los rojos comenzaron a retroceder. Si Aviación acudió a socorrerlos en tres servicios sucesivos, pero los nuestros continuaban el arrollador avance. Escribieron contra el río los rojos no podían repararse y menos sin disponer de puentes ni de barcas que, por otra parte, de nada les hubiera servido ante el ímpetu del agua que bajaba despenándose. En unas horas quedaron desbaratados los planes estudiados por Sarabia y Vicente Rojo. De los tanques quedaron en la margen derecha de Segre abandonados. El enemigo se agotó en una ofensiva que fué debilitándose.

Se tenía en unas cuerdas de arilla a orilla, y agarrándose a ellas fueron pasando los infantes. Varias veces se rompieron y centenares de hombres fueron arrastrados por la corriente. Los caballos se resistían a entrar en el torrente, y cuando al fin lo hacían tenían que luchar con el agua que Tramp entraba en alujas, pues las compuertas funcionaban para hacer más destructora la corriente. A la cola de los caballos, amarrados a ellos iban los heridos, que de este trágico modo tuvieron que ser evacuados, pues los rojos no pudieron establecer ni puestos de socorro en la derecha del río.

Aún hoy se ven en muchos kilómetros aguas abajo caballos

ahogados, de hinchado vientre, cuyas colas van amarradas los heridos que perecieron en las aguas del Segre.

No cerró el día sin que quedara totalmente limpia de enemigos la derecha del río, de los contingentes que a os a la muerte por Rojo Sarabia, sin conseguir el menor objetivo ni obligarnos a una movilización de refuerzos.

Los rojos tuvieron, pues, que repasar el río en franca derrota. Durante ocho o diez horas pisaron el margen derecha del Segre, y en unos minutos el panorama cambió para ellos. Antes de las veinticuatro horas estaba restablecida la situación, que no legraron perturbar. El río, al amanecer del día siguiente, entregaba al Ebro, a la altura de Mequinenza, centenares de hombres ahogados en las turbulentas

aguas del río catalán, que bajan hasta las mismas fronteras de Aragón, y a las colas de los caballos iban los soldados rojos con sus heridas sobre las caras heridas. Era el trágico mensaje que el Segre llevaba al Ebro y toda la carrera de un Ejército en perpetua derrota, víctima de un Gobierno que se empeña en prorrogar la tortura de España.

Justo Sevillano

RAFAEL BOTIN
ESPECIALISTA
EN PARTOS
Y
ENFERMEDADES DE LA MUJER
BERRUGUETE, 8, PRAL.

Agua de Baños

la mejor agua de mesa, se sirve a domicilio
Pidalá en Droguería **DAVILA**
Mayor, 154. Teléfono 428

RESTAURANT
ANTIGUO VILLAFRANCA
DE
ONTANEDA

SOLAR HISPANO

REGALADO, 6
TELEFONO 2983
VALLADOLID

Comisión Inspectora Provincial del Cuerpo de Militados de Guerra por la Patria

A fin de informarnos de un asunto y al propio tiempo hacerles entrega de un documento que ha sido remitido por el Excmo. Sr. General Jefe de la Dirección de Munieros de Guerra por la Patria, se servirán pasar por las oficinas de esta Comisión establecidas en el Palacio de la Diputación Provincial, piso segundo, con toda urgencia, los Camareros Mutuistas, que a continuación se relacionan:

Criso Sáiz Ferrón Billota, Bienvenido Montes González, Marino Abad Ibañez, Marceino Carballo Vázquez, Amador Martínez Matos, Froján de la Hera Pérez, Florencio Muñoz Regidor, Juan de Dios Duque Rocua, Isiduro López Anza, Antonio Leira Castro, Francisco José García, Víctor Martínez Barriuso, Francisco Fumero Beltrán, César Fernández Villalobos, Gregorio Castrillejo Casares, Luis Santos Gómez, Avelino Vélez Serrano, Pascual Sarcio Gil, Marcial García Prieto, Emiliano Díaz Estrada.

Asimismo facilitarán datos sobre el día, mes y año de su nacimiento, y una fotografía tamaño de carnet que entregarán en el acto de su presentación.

El gobernador prohíbe a los madrileños que sean optimistas

Les previene que no hay que entusiasmarse demasiado por los hechos de armas «que sean favorables»

Los rojos prohíben hasta ahora el pesimismo, castigando con pena de muerte a los derrotistas.

Ahora se lanzan contra los "optimistas". El Gobierno civil de Madrid ha circularo una nota, que ha publicado la Prensa del 29 del pasado, en la que dice:

" Sistema de los enemigos de la República que aún quedan emboscados, ha sido siempre confeccionar bulos y ponerlos en circulación, tanto cuando los hechos de armas nos son adversos como en aquellos otros casos en que nos son favorables. En cada caso se ha confeccionado el bulo a la medida que ellos consideraban eficaz y conveniente al momento en que lo lanzaban. Ahora, también con motivo del avance de nuestras fuerzas por el Este, no podía faltar el consabido bulo, y éste se ha lanzado envuelto en exagerado optimismo señalando cifras de prisioneros, cantidad de armamento cogido al enemigo e incluso haciendo rodar por Ma-

dríd, creyendo que así se impresionaría a la gente, la noticia de que se habían dado órdenes de guerra de carácter extraordinario.

Al pueblo madrileño no le impresionan ni los pesimismo que se lanzan con propósito de disminuir su ánimo, ni los exagerados optimismos que se pongan en circulación con intención maliciosa de que si la suerte depara un revés en las armas, se produzca más tarde la decepción.

LA HIGIÉNICA
PELUQUERIA
MAYOR PRINCIPAL, 107
Rayos violeta. - Masaje
LAVADO DE CABEZA
Lociones. etc.

Pero ello no impide, sino por el contrario, justifica que se reaccione persiguiendo a los malhechores de la República que se dedican a la fabricación de tales patrañas...

Es realmente singular la situación del hombre de la retaguardia roja. No puede manifestar ni optimismo ni pesimismo. Al exteriorizar uno u otro se convierte en "fascista", en "quinta columna". El estado de ánimo ha de ser uniforme, en serie, a medida de lo que dicten los dirigentes de la zona roja.

GAFAS-LENTES
despacho en el acto de recetas
CASA SALAMANCA

Miguel Cebrián Najera
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Plaza Mayor, 17 - Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

CLINICA Y LABORATORIO «CARTON»

FUNDADA EN 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral. Apartado, 73.
VALLADOLID



Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA, A PTAS. 5,05 (11 sobre incluido)

General Española

de Seguros

Accidentes

Vida

Incendios

Transportes

Agente general en Palencia:

FEDERICO GRECIANO

BARRIO Y MIER, 3

Dirección General:

SEVILLA, Martín Villa, 8

Negrin quiere irse al extranjero

Con el pretexto de asistir al Congreso Internacional de Fisiología

Berna.—El jefe del Comité de la España roja, Negrin, ha comunicado oficialmente al secretario del Congreso Internacional de Fisiología, que se celebrará el 14 del corriente en Zurich, que personalmente tomará parte en los trabajos del Congreso junto con otros tres colaboradores españoles.

A este respecto comunican de San Juan de Luz, que la decisión de Negrin de participar en el Congreso de Fisiología de Zurich tropieza con la oposición de los jefes comunistas y anarquistas de la España roja, los cuales temen que el jefe del Comité quiera aprovecharse de la ocasión y escaparse al extranjero.—Faro.

GALERIA DE HEROES

En el hospital de San Salvador de Zaragoza y después de 15 días de penoso sufrimiento, que llevó con singular resignación, ha entregado al Señor su alma, el joven Sotero Gregorio Calderón.

Cuando estaba asomándose su vida a los albores de una juventud preciosa, el fuego de la canalla roja ha troncado su existencia.

Fue cámara vieja, que al enterarse del peligro en que su Patria se hallaba, cogió el fusil, y a través cantando las primeras horas difíciles del frente de Madrid, que luego se convirtieron en victoriosas, gracias al empuje de estos muchachos. Asistió a las batallas de Robledo de Chavela y allí, vivió la constancia de más de un año. Establecido el frente de Aragón y después de haber luchado en otras muchas contiendas, le pareció poca su generosidad y ganando una estrella, quiso ver la guerra aun más candente en las gloriosas filas de los Regulares, luchando por el frente de Lérida y más tarde por el sector del Ebro, donde atravesando terribles calamidades, fue herido en el brazo izquierdo que hubieron de amputarsele rápidamente. Con todo contento, pues, cuando días después le avisaron que estaba en grave riesgo, su respuesta fue una sonrisa de conformidad y de obediencia al Señor.

Tal fue la resignación de este mártir, que los mismos familiares que le vieron morir, han quedado contagiados de esa resignación y esa conformidad.

Cuando se ven morir hombres así, es cuando se siente toda la verdad de la emoción y toda la realidad de una fe en Dios y en el Caudillo!

No lloréis, padres y hermanos y buscad en el color con sus espinas, la flor, que es consuelo de cristianos.

Sotero Gregorio Calderón, por Dios y por España: ¡ PRESENTE!

Se cumple el día 16 el primer aniversario de la muerte del inolvidable comandante don Luis López Muñiz, (de Estaca Mayor), ocurrida en la toma de Reinos, donde entró adelantándose al grueso de las fuerzas libertadoras, a pesar de su puesto técnico.

Al ocurrir su muerte, era el comandante López Muñiz, jefe de Estado Mayor de la cuarta Brigada de Navarra, y con tal carácter había participado, en concurrencia con otras ilustres figuras, en la campaña de Vizcaya, habiéndose hallado también en la acción de Brunete.

Herido varias veces, lo fue una de ellas al proclamar en Palencia el estado de guerra, el 18 de julio de 1936, a las órdenes entonces del general Ferrer, Gobernador Militar de la Plaza. Todos recuerdan la actuación intensísima de este jefe desde su lecho de dolor, en la Diputación, organizando infatigablemente, y a las órdenes de dicho general, la línea de resistencia del frente Norte de la provincia. Su decisión en los primeros momentos hizo que ésta se planease en condiciones inmejorables.

El finado, que era muy querido y admirado en Palencia, reposa también en nuestro Cementerio, donde fué inhumado con la Medalla Militar prendida en el pecho por el General Solchaga, que no podía ocultar su emoción al ponderar el arrojo de este jefe, "bravo entre los bravos".

La ofensiva nacional de Extremadura vista por la Prensa extranjera

Londres.—Toda la Prensa inglesa dedica preferente atención a la victoriosa ofensiva que las tropas nacionales están desarrollando actualmente en Extremadura.

Los corresponsales de Guerra transmiten informaciones que señalan la importancia de los avances conseguidos, y la riqueza agrícola y ganadera de la región liberada.

La Prensa, dedica comentarios a esta ofensiva, subrayando que el Ejército rojo recibe un rudo golpe al perder una zona de excepcional valor por su economía, que necesariamente ha de repercutir en la retaguardia marxista que no anda muy sobrada de elementos de producción.

Algunos periódicos creen adivinar, en los planes del Mandó nacionalista, un objetivo de singular importancia, cual es la conquista de las importantes minas de Almadén, que son los yacimientos de mercurio más ricos del mundo.

La conquista de Almadén—según estos rotativos—sería una pérdida de efectos incalculables desde el punto de vista bélico, ya que, mer-

La caída de los ricos yacimientos de mercurio de Almadén puede ser decisiva para la marcha de la guerra

Por eso no se explica la débil resistencia que oponen los rojos al avance nacional

Miaja ha salido esta mañana para Ciudad Real, con el fin de organizar la defensa

ced a la exportación del mercurio, el Gobierno rojo dispone de divisas con las que puede hacer frente a la compra de material de guerra. Por eso no se explica—concluyen diciendo los diarios ingleses—el abandono y la débil resistencia que hacen los rojos de esta riquísima zona, cuya reconquista por Franco

puede ser decisiva para la marcha de la guerra.

MIAJA A CIUDAD REAL

Perpignan.—Ante los profundos avances conseguidos ayer por el Ejército nacional, que se abre paso arrolladoramente hacia Almadén, el general Miaja ha recibido orden del Gobierno de Barcelona de or-

ganizar rápidamente y, a toda costa, la defensa de los yacimientos de Almadén y de la provincia de Ciudad Real.

En efecto: Miaja salió esta mañana precipitadamente de Madrid dirigiéndose a Ciudad Real, con el propósito de organizar las desmoralizadas huestes rojas para oponer—ha dicho—"una barrera infranqueable al fascismo".

Nuestra Infantería se cubre de gloria en Extremadura al derrotar al enemigo en Sierra Pedregosa y Cabeza de Buey

Han quedado liberadas las minas de plomo de Cabeza Rubia y casi todo el ganado vacuno, lanar y porcino de la Dehesa de la Serena

(Crónica del frente de Extremadura facilitada por la Agencia "Faro").

Tras las hazañas de la Caballería nacional en el frente extremeño, una nueva rama, secular en nuestra Historia militar, vuelve a brillar: la Infantería.

Pero una Infantería que pudiera decir casi alpina por que ha tenido que escalar alturas como la de la Osa y el vértice de los Tiros que posee muy cerca de mil metros de cota. Tene-mos también allí, en la Andalucía oriental, los mejores equipos de Infantería alpina en las alturas mayores de España: en la Penibética. Y ahora estos batallones de Infantería y estas banderas de Falange andaluza que han logrado marchas magníficas por los llanos y pedregales extremeños, alcanzan triunfos señaladísimos con la conquista de grandes alturas.

El enemigo, situado en alturas que oscilaban entre los 400 y 500 metros, hostilizaba con fuego de fusilería y armas automáticas nuestra marcha. Insensiblemente iban quedando rezagados los niches rojos. Sus disparos iban a perderse entre los últimos peñascales antes de alcanzar el Zújar. Se llegó a alcanzar la línea en que cruzan el río y el ferrocarril a Puertollano. El puente roto flotaba sobre las aguas ahora es-

casas del río. Nuestros ingenieros, aun con fuego enemigo desde la otra orilla, lo pusieron en servicio y su heroísmo fué magnífico al desajiar la muerte en esta reparación. Nadie abandonó su trabajo bajo el mando valeroso y sin igual de estos alféreces provisionales, vitalidad fecunda de nuestro nuevo Ejército. Los rojos, al final, abandonaron el terreno ante el castigo que aviones y artillería les infligían y la línea de retirada de Cabeza de Buey fué grande.

Los trenes blindados enemigos, huyeron.

Mediada la tarde se cargó sobre las fortificaciones de la Sierra Pedregosa, que domina Cabeza de Buey por el S. Los nidos de ametralladoras fueron desoajados bravamente con heroico gesto de nuestros infantes, porque enfrente había milicianos veteranos mezclados con guardias de asalto, carabineros y algunos internacionales, lo que da a la acción nuestra un mayor realce y belleza.

Otra columna avanzó desde el O. dominando también el pueblo y, por sí poco fuera esto, salió rápida otra unidad por el Norte sobre las primeras estribaciones de la Sierra de las Cabras para acabar de hacer sentir al enemigo nuestra presión definitiva.

Un círculo victorioso se enla-

zaba sobre el pueblo asentado en la ladera Norte de la Sierra de Pedregosa. Los primeros pasados daban cuenta del terror imperante en Cabeza de Buey. La prisión del Ayuntamiento estaba completamente llena de prisioneros de derechas traídos de otras localidades de la Serena. Había cientos y cientos de presos detenidos en el Hospital de la Caridad de Mencia-Alvarez, y en el convento de las monjas de la Divina Pastora. Más de dos mil detenidos llegaron a reunirse en el pueblo, pero hace sólo doce horas que se había recibido orden de evacuarlo a Ciudad Real.

Dicen los declarantes que había voladuras de las ermitas de Cabeza Rubia y del Cristo del Humilladero, Santo Cristo de la Misericordia, Jesús Nazareno, San Vicente Ferrer, San Roque y San Mateo, situado este último al N. de la villa, así como en el de Belén, antes convento de los Templarios.

La iglesia parroquial sufrió grandes daños en su portada, y en su campanario así como en su parte interior. En las naves se almacenaron útiles de guerra y material de fortificación, y las imágenes que no cayeron a hazchazos fueron quemadas.

En todas estas acciones los que más se han distinguido han sido

los mineros del término, que también hicieron grandes daños en la aldea de Cabeza Rubia situada a poco más de un kilómetro del pueblo sobre el cerro Almagrera. Han quedado por lo tanto liberadas las minas de plomo de dicho término y casi todo el ganado vacuno, lanar y porcino que existía en la hermosa dehesa de la Serena.

La mayoría de la propiedad se arrebató a los hacendados de la región. Los crímenes cometidos han sido numerosos. Las fuerzas de choque rojas han efectuado grandes violaciones con injurias de jóvenes y en muchos casos de niñas de corta edad. Y la ola de crímenes fué mayor cuando fueron cerciorándose del fracaso.

Cabeza de Buey, importante nudo de comunicaciones de la población extremeña de 17 mil habitantes, ha caído ya en nuestro poder. Muestra en sus edificios y en sus habitantes la huella que la horca roja ha dejado impresa.

Al pueblo van llegando numerosas familias que traen consigo parte del ganado que los bolcheviques obligaron a evacuar.

Con la caída de este pueblo puede decirse que la derrota roja es completa.—Faro.

Se ha producido un nuevo incidente en la frontera rusa

Varios guardias soviéticos dispararon contra un grupo de japoneses que se encontraban en la zona nipona, hiriendo a un diputado de la Dieta

Tokio.—Se reciben noticias de un nuevo grave incidente en la frontera rusa, región de Chichika, provocado por guardias soviéticos que dispararon contra un grupo de japoneses que se encontraban en la zona nipona. Entre estas personas figuraba un diputado del Parlamento japonés. A consecuencia de los disparos, resultó herido de consideración un japonés.

Las autoridades japonesas han ordenado la apertura urgente de una encuesta para precisar la responsabilidad de la agresión.—Faro.

Los aviones alemanes aterrizan en territorio checo. Dichos aviones han declarado que debiendo tomar parte en los ejercicios de Viena, se habían extraviado en su ruta y percibiendo el curso del Danubio, se decidieron a aterrizar para orientarse.

Las autoridades alemanas han hecho gestiones para que sean puestos inmediatamente en libertad los avia-

dores alemanes, lo que se espera de un momento a otro.—Faro.

Las negociaciones de Runciman. Praga.—A las 12 de ayer, Mr. Runciman recibió a los miembros de la delegación del partido húngaro, pero discutir el memorándum enviado por éstos al delegado inglés.

La conversación duró una hora y media. El señor Runciman hizo varias preguntas y presentó diversas cuestiones a los representantes húngaros. La respuesta de éstos será dada por escrito en los comienzos de la semana próxima.—Faro.

Praga.—El ministro del Exterior Krofa, ofreció esta noche en honor del señor Runciman y su esposa, y de sus colaboradores, una cena de honor en el Palacio del Ministerio.—Faro.

Consejo de Ministros en Praga. Praga.—Hoy tuvo lugar el Consejo de ministros que duró tres horas tratando de la situación interior y de las negociaciones con las minorías.—Faro.

Visita de Cortesía. Praga.—A las 15,30 Mr. Runciman recibió una visita de cortesía del diputado alemán sudete señor Frack, conversando ambos cordialmente.

Runciman recibirá mañana a una delegación de industriales alemanes de la región sudete.—Faro.

ACADEMIA CASTILLA HERMANOS MARISTAS

El martes próximo día 16, se reanudará en este Centro el Cursillo de VERANO.

PLAZA DE TOROS DE PALENCIA

EL LUNES PROXIMO GRANDIOSA NOVILLADA

PRESENTACION DE LOS FENOMENOS

REVERTITO DE SEVILLA

LUIS MATA (Idolo de Zaragoza)

BLAS ESCRICHE (El Torero de platino)

SEIS TOROS DE LA GANADERIA DE ENCINAS

SOL: 2,50 ptas. SOMBRA: 3 ptas.

ULTIMA HORA

Un importante decreto de Agricultura

Se aumenta en dos pesetas por quintal métrico la cotización del trigo

El precio de las harinas y el pan no sufrirán modificaciones

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy una interesante disposición del ministerio de Agricultura.

En el preámbulo de este decreto se dice que debido a las malas condiciones climatológicas la cosecha triguera ha experimentado este año una merma considerable. No obstante el remanente de trigos del pasado año, unido al de la actual recolección sería suficiente para atender a las necesidades de la zona liberada. Sin embargo a medida que se van liberando nuevas regiones, donde hay que suponer que las existencias de trigo sean escasas, es preciso prevenir su abastecimiento, ante lo cual, se dispone un aumento en las cotizaciones autorizadas oficialmente en el vigente decreto del Servicio Nacional del Trigo.

En la parte dispositiva se señala el aumento del precio del trigo. Los fabricantes de harinas vendrán obligados a presentar una declaración jurada de las existencias de trigo que poseen el día 15 del actual.

No obstante al aumento señalado los precios de la harina y del pan no sufrirán modificación alguna.

En nuestro próximo número publicaremos íntegra esta interesante disposición.

TEATRO CINE ORTEGA



HOY SABADO:

A las 7,30 y 10,30 "HIPNOTIZADOS" con María Alba

MANANA DOMINGO:

A las 4 de la tarde "HIPNOTIZADOS" A las 5,30, 7,30 y 10,30 "FLECHAS DE SANTANDER"

LA GUERRA: HOSPITAL DE SAN SEBASTIAN.

FOOT-BALL: Italia vence a Francia. GUERRA: Los japoneses conquistan Sutchou y otras actitudes interesantísimas del Mundo, recogidas en el Noticiero Fox, número 25, de riguroso estreno en Palencia

A continuación, IMPERIO ARGENTINA Y MIGUEL LIGERO, en su más saludoso actuación, la obra de Armando Palacio Valdés, LA HERMANA DE SAN SULPICIO

EL LUNES:

A las 5,30, 7,30 y 10,30 Estreno del Documental de "Paramount" "CASTELON"

(Una película tomada entre los tanques que avanzan. La ciudad, en los primeros instantes de su liberación)

Y a continuación: "INCERTIDUMBRE" con Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat (EN CASTELLANO)

Un tema de ambiente moderno que combina la comicidad y el drama con agradable armonía. Una perfecta depuración de valores cien por cien españoles. Una labor cabalidísima de estos grandes artistas, con Rosita de Cobo y Fernando Cortés, dirigida por Isidro Socas y Juan Paredella. La película de la cual se hablará EL MARTES: "ESTUPEFACIENTES" (Ufa).

Dr. SARACIBAR OCULISTA

Marina de Escobar, número 4 VALLADOLID

Días semanales del Plato Unico y sin Postre

Se advierte al público que los próximos días diez y seis y diez y siete del corriente mes y en la forma acostumbrada, tendrá lugar en el Hospital la recaudación de los dos jueves y dos lunes de su segunda cena, siendo sancionados los vecinos que no retirasen el recibo de la cena correspondiente en el indicado plazo.

Palencia, 12 de agosto de 1938.—III Año Triunfal. El gobernador civil presidente, Alfredo Arellano Muñoz.

Declaraciones del portavoz japonés

Tokio.—Preguntado si el pacto de agresión ruso-japonesa fue celebrado en Moscú entre el embajador del Japón y Litvinoff, el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores declaró ayer que el pacto completo ha sido discutido más de la cuestión fronteriza.

El representante japonés muy comunicativo cuando fue preguntado sobre el actual estado de las relaciones ruso-japonesas, se limitó a decir que después de las hostilidades de Chag Kur, la tensión en la frontera había disminuido.

Según declaró el mismo portavoz, las pérdidas japonesas durante la lucha en la frontera, se elevan a día 9 de agosto son de 300 muertos, 600 heridos, mientras las rusas ascienden a 3.500.

LA SOLUCION DEL PROBLEMA PALESTINA

Londres.—El ministro de Colonias Mac Donald, no reveló el carácter de las medidas que adoptará respecto a Palestina en su discurso anoche en la radio.

Se limitó a declarar que la administración mandataria británica del Gobierno inglés está estudiando una solución que dará justicia a las demandas de los árabes que han vivido en Palestina durante generaciones y que tienen este país como su natal y la de los judíos que han emigrado del exilio al país que dos siglos era su hogar nacional.

El Gobierno británico, declaró Mac Donald, ha aceptado en principio un plan para dividir Palestina, aunque la ejecución de este plan dependerá de las recomendaciones del Comité nico.

La preparación de estas recomendaciones requerirá varias semanas pero tan pronto como hayan sido sometidas al Gobierno, este llevará a cabo la solución del problema a demora.

El Alto Comisario y el Jefe de las fuerzas británicas en Palestina, dicen que realizar una tarea muy difícil, quizás la más difícil que han planteado desde la Gran Guerra.

Deciaró que los oficiales británicos no pueden trabajar rápidamente en un país dividido en una forma extraordinaria y que no se puede realizar un sensible progreso hasta que se hayan preparado los principios fundamentales de una nueva política.—Faro.

LA MORAL DE LAS TROPAS

Tokio.—La Agencia "Domei" comunica que una vez acordada la armisticia ruso-japonesa, el general que mandaba las tropas japonesas ha expresado en una orden del día su admiración por la moral y el coraje de los soldados japoneses que resistieron al adversario armado con centenares de tanques.

Haciendo alusión a la cláusula del "statu quo" el general explicó que la posición de los japoneses mejoró mucho en comparación con la que ocupaba un mes antes de las hostilidades.

Desde que cesó el fuego centenares de coreanos regresaron a sus casas en ruinas.

Año LVII

En Ex

CUARTEL

SECCION

PARTES OFICIALES

En el sector

Los rojos p

En el sector

En el sector